

悬壶济世 治病救人 春泥护花 教书育人 “90后”老教授任品金的16字总结



人如其名 她像一块发光的金子

任品金的从医路,与郑州大学三家附属医院的发展轨迹交织在一起。1957年,她从河南医学院毕业,留在河南医学院附属医院(郑大一附院前身)工作。由于实习期间主攻妇产科表现优秀,毕业后顺理成章地成了一名妇产科医生。在此工作的近30年,任品金“人如其名”,像一块发光的金子,只要有新技术新业务需要开拓,院领导第一个想到的肯定是她。赴上海肿瘤医院学习,开拓河南妇科肿瘤放疗之先河;在“西医学习中医”的热潮中参加中医学院培训,将中药应用到晚期宫颈癌的保

守治疗中;作为援赞医疗队一员,远赴非洲悬壶济世,两年间共进行大小手术2000余例,抢救危重病人400多人,无一例死亡。从非洲归国,任品金被任命为河南医科大学第二附属医院(现郑大二附院)副院长。两年后,我省筹建河南省妇幼保健院(郑大三附院),她受命成为首任院长,搭建与全国联通的河南省妇幼保健网,建设妇产科实验室,开展贫困地区“项目县”工作,定期进行妇幼师资培训……即便是在退休后的30年间,她仍然坚守岗位,勤勤恳恳,精益求精,燃烧自己,照亮别人。

教书育人

不求登峰造极必须炉火纯青

“师者,所以传道授业解惑也。”这是任品金引以为豪的另一个身份。60多年躬耕,她带出的学生灿若星群,不但培养出一大批妇产科大腕、专家,还有不少人走上了领导岗位。

恢复高考后的1977、1978级本科医学生堪称任品金的“开门弟子”,当时没有现成的教材、教具,她就根据自己的临床经验自编讲义和教具,先后编写妇产科讲义教材5套。带学生临床实习,任品金手把手教,“妇科77届、78届学生的作业本我至今都还保留着,跟他们见面时,我会开玩笑说查查你当年考了多少分”。1985年,河南省开始招收首届妇产科硕士研究生,任品金也成为首任硕士生导师。

郑大三附院妇科主任医师杨雪峰教授是任品金的学生,她感慨地说:“任老师的课,只要你上课认真听,下课后几乎不用花太多时间复习。”至今,她与同学们聚会,都能准确无误地背出当时任品金所讲授的妇科三大症状。

“不一定登峰造极,但必须炉火纯青”,这是任品金对每一个学生的要求,也是她对60多年职业生涯始终秉持的原则,“因为我们要面对的是病人,容不得丝毫差错”。

郑报全媒体记者 邢进

开疆拓土 她的创新造福千千万万妇科肿瘤患者

她是河南妇科肿瘤事业的开创者,在河南率先开展的妇科肿瘤综合治疗模式,至今仍造福着千千万万女性患者。1960年,任品金参加宫颈癌普查工作,发现河南是宫颈癌的高发区,而当时我省妇科肿瘤治疗只有手术、化疗两种单一模式。在上海肿瘤医院进修学习一年后,1965年任品金在河南医学院附属医院(现郑大一附院)组建妇科肿瘤病区,开创手术、放化疗相结合的妇科肿瘤综合治疗模式。同时研

制出放疗防护器械,既减少医患放射损伤,又提高了宫颈癌放疗的疗效,总结撰写的《宫颈癌放射治疗848例临床分析》学术论文,在河南省妇产科学界“一战成名”。后来,她又将所学中医知识应用于晚期宫颈癌治疗,既减轻了患者痛苦,又延长了患者生命。“有了妇科肿瘤综合治疗模式,那个时候,我们河南的妇科肿瘤晚期治疗已经达到了国内先进水平。”追忆当年,任品金不无自豪地说。

后记:90岁高龄的任品金获奖无数,荣誉证书也数不清,但她最为珍视的奖项有两个:一个是“让林巧稚精神代代相传,第二届中国妇产科医师奖”,一个是郑大三附院建院35周年颁发的“突出贡献人物奖”。前一个是中国妇产科医生的至高荣誉,后一个是对她白手起家发展河南妇幼保健事业的高度肯定。两个奖项,是任品金职业生涯的最佳注脚。

“悬壶济世,治病救人。春泥护花,教书育人。”简洁明了的16个字,既是90岁任品金对自己的总结,更是她职业生涯的最好写照。作为河南省妇幼保健院(郑大三附院)第一任院长,她是河南妇幼保健事业当之无愧的拓荒者、奠基者;作为一名医生,60多年的妇科临床,她倾尽所能,治疗和挽救了无数患者;作为一名师长,她呕心沥血,培养的优秀妇科人才灿若群星,遍布河南、全国乃至大洋彼岸。走路快、讲课快、手术快,江湖人称“任三快”的她,如今虽已九十高龄,依然精神矍铄、思路清晰,“我又看了30万病人”成了她退休后最引以为豪的事。谈起为之奋斗终生的事业,她深情地说:“回首再望来时路,心中仍有不了情。”

学党史办实事|心通桥民意排行榜(5月17日~23日)

商鼎路普惠路口人行地道 7月底有望通行



“心通桥”作为郑州市践行群众路线的载体和样板,是“办实事”的重要网络品牌。“心通桥”在“郑州发布”开设“学党史办实事”专栏,反馈群众反映问题解决情况;联合“正观新闻”开设“观观督办”专栏,组建观观督办团,加强与各单位的沟通衔接,从群众反映最强烈最突出的问题抓起,帮助解决群众的困难事、烦心事。

观观督办

网友发帖市政部门落实
塌陷路面已修好

网友反映,二七区煤场北拐响水湾小区东门路面塌陷。5月13日上午,记者探访发现该路面塌陷处周围已被“市政抢修”的黄色警示围挡围起,10余名工作人员正在现场抢修。

郑州市市政工程管理处市政设施监管应急指挥中心负责人表示,12日下午接到心通桥上市民的反映后,第一时间带领工作人员到现场查看并组织抢修工作。

“此次路面塌陷原因是污水管道腐蚀老化,漏水造成水土流失,进而导致道路塌陷。”该负责人解释说,“工期大概需要一周时间,我们会全力抢修,尽快还路于民。”

5月20日上午,记者再次来到现场,看到此前塌陷路面已修缮填平,并铺有沥青面层,道路也恢复正常通行。

已回复热帖

1.网友:二七区南屏路69号院金牛水岸国际花园查不到一家一户自来水表号,我们喝的是不是自来水?

二七区人和路办事处水岸社区回复:经核实,当前该小区使用的确实是自来水,但未向市自来水公司进行移交。原因是小区周边市政配套设施尚不健全,建设方协调相关部门采取过渡办法:采用总表计量方式。物业公司按时向市自来水公司按现行价格缴纳水费,物业公司有据可查。小区业主水费由物业代收代缴,只不过业主没有单独缴纳水费。

2.网友:商鼎路普惠路口人行地道什么时候能投用?

郑东新区回复:经向郑东新区建设环保局了解,该处人行地道目前正在进

行电力安装,预计今年7月底安装完毕,届时即可通行。

网友盼回复

1.航海东路过了鹏程大道一直往东路灯不亮(2020年12月16日发帖至经开区)

2.升龙天汇九号院东门临时收费停车位问题(2021年1月14日发帖至郑州市自然资源和规划局)

3.秀水湾幼儿园是否在建?(2021年3月19日发帖至二七区)

您有诉求,我来督办

噪声扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描二维码下载“心通桥”获得帮助。



扫码下载
“心通桥”客户端

地铁2号线东大街站 A口今起临时关闭

本报讯(郑报全媒体记者张倩)昨日,记者从郑州地铁运营分公司了解到,受施工影响,郑州地铁2号线东大街站A出入口5月27日起临时关闭,乘客可以选择D、E出入口进出站。

东大街站A出入口位于紫荆山路与书院街交叉口东北角。

四环线绿化景观 下月底全部完工

本报讯(郑报全媒体记者曹婷)昨日上午,记者从四环线及大河路绿化工程质量讲评交流会获悉,四环线及大河路快速化工程的绿化景观将于6月底全部完工。

该工程绿化景观以建设“国家中心城市环城生态绿道,市民的休闲廊道”为目标,以“金色四环照中原 翡翠项链绕郑州”为设计主题。各路段遵循不同植物的特点,最终呈现“春季有花,夏季绿荫,秋季有叶,冬季常绿”。